

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС-2304	12-10-2018

ДО ПЛЕНУМА
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
Р БЪЛГАРИЯ

ДОКЛАД

От Олга Керелска и Калина Чапкънова – членове на Висшия съдебен съвет

Относно участие във встъпителната среща по Проекта на ЕМСС "Обществено доверие и имидж на правосъдието" - 2018/2019 година, състояла се в периода 17-18 септември 2018 г. в гр.Букурещ РРумъния.

Уважаеми членове на Висшия съдебен съвет,

Настоящият доклад депозираме пред Вас, с оглед участието ни във встъпителната среща по Проекта на ЕМСС "Обществено доверие и имидж на правосъдието" - 2018/2019 година, състояла се в периода 17-18 септември 2018 г. в гр.Букурещ РРумъния.

Работата започна на 17.09.2018 г. съвместно с участниците по проекта на ЕМСС „Независимост и отчетност“. Приветствие към всички първоначално поднесе г-жа Симона – Камелия Марку, председател на Висшия съдебен съвет на РРумъния и член на борда на ЕМСС. Към пожеланията за ползотворна работа се присъединиха и г-н Франс ван Дайк, ръководител на пилотен проект относно икономическа стойност на правораздавателната дейност и г-н Жозе Струс – представител на Европейската комисия, ГД „Правосъдие и потребители“.

След тази встъпителна част работата продължи, като участниците бяха разпределени съобразно проектите, които ще изпълняват.

По проекта на ЕМСС "Обществено доверие и имидж на правосъдието", участниците отново се обединихме около идеята, че същият ще продължи да има за цел постигането на максимални стандарти по отношение на предоставянето на доверие на обществеността при достъпа до правосъдие и подобряване на имиджа на съдебната власт. Необходимо е да продължи изграждане на доверие в институциите като цяло, което ще повиши доверието към съдебната власт.

През втория ден участниците по проекта на ЕМСС "Обществено доверие и имидж на правосъдието" бяхме разделени на две подгрупи, като подгрупата, в която участвахме основно се съсредоточи върху дискусии по темата за възможността за използване на социалните медии /популярни и под наименованието мрежи/, за повишаване общественото доверие и подобряване имиджа на правосъдието.

Обсъдени бяха конкретни насоки за използване на социалните медии от отделните магистрати и необходимостта от съществуването на институцията на медийния съветник. Разискани бяха и границите на допустимост на навлизане в личната сфера посредством социалните медии в светлината на съществуващите Кодекси за етично поведение на магистратите в европейските държави.

Изводът който се наложи е, че използването на социалните медии, като средство за комуникация, дори между съдиите и прокурорите и следователите не може да бъде пренебрегнато и поради това, би следвало да се изготвят насоки за използването на социалните медии, а не да се ограничава използването им. Наред с това е необходимо да се очертаят и рисковете, които крие използването на социалните медии и които в

определени случаи биха довели до ангажиране на дисциплинарна отговорност на съответния магистрат. Цитирани бяха и конкретни примери в тази насока.

Широко обсъдена и дискутирана бе и институцията на медийния съветник. Тази тема е била препоръчана да бъде включена като продължение на проекта от предходната година.

Подробно разискани бяха и предложените проекти за периода 2018-2019 година, а именно:

1. Корпоративното използване на социалните медии от институциите в съдебната система
2. Насоки за използване на социалните медии от отделните съдии / прокурори (чиновници) и институцията на медийния съветник;
3. Инструменти за комуникация с други клонове на държавната власт.

Уточнени бяха местата и периодите на предстоящите три срещи по проекта, а именно гр.Букурещ през декември 2018 година и гр.Брюксел през 2019 година.

Олга Керелска

Калина Чапкънова